2011 – SUJET N° 28
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

La société GOHAN SA est spécialisée dans la fabrication de Bento (boites de repas japonaises). La direction envisage de réaliser de nouveaux investissements afin de développer l’activité et d’améliorer la productivité. 

Première partie : 

1. Le directeur de production de la société GOHAN SA souhaite investir dans des machines plus récentes et plus performantes. Quels sont les moyens de financement dont dispose l’entreprise ? 

2. Le directeur financier désire savoir comment on calcule l’impôt sur les sociétés et son incidence dans le compte de résultat. 

3. Définir la valeur ajoutée et expliquer au directeur de l’entreprise en quoi elle constitue un indicateur de performance. 

Deuxième partie : (Annexes 1 et A) 

L’entreprise GOHAN SA désire mettre en avant sa marge sur coût variable et établir son seuil de rentabilité. À l’aide de l'annexe 1, vous répondrez aux questions suivantes : 

4. Distinguer les charges variables et les charges fixes. En donner une définition. 

5. Déterminer la marge sur coût variable et le résultat de l’exercice (Annexe A à compléter). 

6. Déterminer le taux de marge sur coût variable. 

7. Calculer le seuil de rentabilité (en valeur et en quantité). Quel est l'intérêt de calculer le seuil de rentabilité ? 

8. Calculer la marge de sécurité et l'indice de sécurité. Expliquer ces deux notions. 

9. Quel devrait être son chiffre d'affaires pour obtenir un résultat de 25 000 € ? 

10. Commenter les résultats obtenus. 

ANNEXE 1 : informations sur la production de Bento

	Éléments
	Montants

	Quantités produites
	15 000

	Prix de vente unitaire
	20,00 €

	Bois par unité
	15,00 €

	Colle par unité
	2,00 €

	Charges fixes de commercialisation
	23 000,00 €

	Amortissement machine
	7 000,00 €


ANNEXE A : compte de résultat par variabilité
	Éléments
	Montants
	Pourcentages

	Chiffres d’affaires
	
	

	
	
	

	
	
	

	Marge sur coût variable
	
	

	
	
	

	Résultat prévisionnel
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